

Anuncios y comunicados  
A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque  
no se inserten.

10

# EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA



OFICINAS E IMPRENTA  
Don Juan de Austria, 10  
Teléfono, 741

10

Año XXX

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

Miércoles 14 de Marzo de 1923

Director: FELIX AZZATI

Núm. 11.025

CRONICA DE MADRID

## El muerto al hoyo...

Al resucitar el terrorismo en Barcelona, han resultado, también, las digresiones sobre este arduo problema social.

La primera opinión ponderable, se la hemos oído al señor Salvatella.

«¿Qué va a hacer el Gobierno? Cruzarse de brazos, no, pero intervenir demasiado activamente tampoco.» Es decir: dejar a los Simones que actúen por su cuenta. ¡Brava teoría! ¿Este ha añadido alguien es un problema de policía?

Precisamente, momentos después de conocida en Madrid la noticia del asesinato de Seguí y en pleno vestíbulo del Real, un aristócrata, que tiene forma de hombre despreocupado y sincero, exclamó agarrando a un alto funcionario de policía, como si bromeara, por las solapas del frac:

«La culpa es de ustedes... Este es un problema de policía y un crédito para las autoridades. La impunidad cae sobre todos nosotros, sobre nuestro decoro de ciudadanos españoles.»

«Son las elecciones—of añadir—Seguí estaba decidido a ser diputado y por eso no pasaban algunos.»

«¡Bah!—han aseverado—Aquí la causa de todos los sucesos políticos, es la depuración de las responsabilidades. Hay alguien interesado en apagar como sea esa campaña de juzgado en juzgado, no se podrá vivir. Se aplazará a todo; no se podrá vivir. El presidente del Consejo, hablando con algunos periodistas, ha manifestado que ésta es la gran cuestión política y lo demás no pasa de novela.»

De novela calificó también Alba lo de su enojo con el rey. ¿No acabó todo en un día en palacio?

Pero eso, la novela, era también, la crisis. Y quizá el asesinato de Seguí la ha evitado. Porque ahora el Gobierno ha de tomar sus medidas y, por muy neutral que aparezca, dará la batalla a la impunidad... si puede.

De nuevo han salido de sus cuevas rupestres los que lloran con lágrimas de teatro la destitución de Martínez Anido. Aún hay quien se lamenta de esa destitución y pide el regreso del ex gobernador y su exaltación al cargo que ocupaba.

«Ah, las responsabilidades! Si no se impone esa campaña, llegará bruscamente hasta nosotros la avalancha de una reacción indomable. Y no habrá responsabilidades, ni libertad, ni Constitución.»

«Un antiguo conservador, que trató mucho a Seguí, habla de él cariñosamente:

«Tenía lo que se llama una visión exacta de la realidad. Yo le tuve, siendo ministro, junto a mi despacho, preso y ni por un solo momento me dió la sensación de un espíritu inferior, como lo creían algunos.»

«La indiferencia, sin embargo, tan propia en estos casos, de madrileños, ha echado tierra sobre el suceso y nos ha colocado en una insostenible situación de cretinismo ciudadano.»

El Gobierno liberal está imposibilitado para adoptar en Barcelona medidas extraordinarias, como no las ha adoptado en Bilbao; pero necesita afianzar su autoridad y ha de hacerlo de acuerdo con el programa mantenido solemnemente por la concentración en las Cortes. «Dictará una ley prohibiendo, bajo duros castigos, la tenencia de armas? ¿Perseguirá a los pistoleros? ¿Realizará en Barcelona una labor francamente democrática?»

Estas mismas preguntas se ha dirigido a sí mismo cada uno de los ministros, pero, juntos, no se atreven a nada.

«¿Será, al fin, reformada la organización de la policía? ¿Desaparecerá el miedo en los que cobran un sueldo del Estado para ser valientes?»

12 Marzo 1922.

ARTURO MORL

## ATENEO CIENTIFICO

### Conferencia del doctor Bartual

Con un público selecto se celebró la última conferencia.

Comenzó el presidente señor Jiménez Valdivieso, pronunciando algunas palabras en honor del nuevo orador recordando a éste la historia de su señor padre en aquella casa.

El doctor Bartual, después de un exordio en el que resaltó la modestia de que está adornado, pasó a referir diferentes incidentes que le habían ocurrido en su vida de estudiante durante su permanencia en los Estados Unidos, para darnos una idea de la manera de funcionar aquellas universidades.

Se detuvo a detallar la institución Rockefeller, tan espléndidamente dotada por el millonario cuyo nombre ostenta.

Habló también de las universidades de Chicago y Baltimore, refiriendo que cuando se comendación para que le diera trabajo, le pidió cuando quería comenzar. El respondió: «Cuando usted quiera.»

«Pues, ahora mismo», dijo el profesor, y en seguida le dieron la blusa y le destinaron a la dirección de los procedimientos americanos.

Dió detalles de la organización académica de los centros de enseñanza, su completa independencia respecto al Estado y la abundancia de recursos con que cuenta, gracias al patriotismo de los ciudadanos de la gran República, inspirando recuerdos tristes cuando se comparan con el gran olvido en que los españoles que aquí se presta al que quiere estudiar.

Bien se tocan las consecuencias, que no es nada grande el progreso de los Estados Unidos.

Terminó evocando el patriotismo de los españoles y que cuando iban a comenzar la mayor bandera de la unión en medio de la mayor unión, como si se tratase de un momento religioso, recordando en aquellos momentos el orador, con lágrimas en los ojos, la patria.

## TEATRO APOLO

### EDMOND DE BRIE

Debut, sábado próximo

# M. GAMBORINO

## El Parque del Turia

### Stadium valenciano

Es de tanta actualidad todo lo que se relaciona con el futuro Parque del Turia y su Stadium, cuyas obras ya han dado comienzo, que para satisfacer la natural curiosidad de nuestros lectores, hemos celebrado una extensa conferencia con el presidente de dicha entidad don Antonio García Pastor, concesionario por treinta años del cauce del río Turia, en el trayecto comprendido entre los puentes de la Trinidad y el del Mar.

Para ello le visitamos en su domicilio, Colón, 48, y manifestado nuestro deseo, comenzaron nuestras preguntas en la siguiente forma:

—¿Qué objeto persigue la Sociedad Stadium?

—En primer término fomentar y difundir toda clase de deportes gimnásticos y atléticos, así como espectáculos populares a precios baratísimos, embelleciendo y saneando al propio tiempo los terrenos objeto de la concesión.

—¿Qué pagan ustedes al Ayuntamiento?

—Nada absolutamente; pero a la terminación de la concesión, todo lo hecho pasa a poder del Municipio.

—¿Qué proyectos tienen?

—Creíamos poder organizar festejos para el mes de Octubre, toda vez que en Septiembre pedimos la concesión; pero han sido tantos los trámites a seguir, que hasta ahora no hemos podido conseguirlo.

Como queremos inaugurar el «Campo de Deportes» a fines de Abril próximo, hemos conseguido de nuestro contratista de obras que utilice todos los adelantos de obras modernas conocidas, a fin de conseguir la mayor rapidez en las obras. Para ello se emplearán tractores mecánicos y cabrestantes eléctricos, pedidos a Barcelona, con capacidad suficiente para transportar 20.000 metros cúbicos de arena, que son los que hay que distribuir con arreglo a los planos.

—¿El graderío será de madera?

—No, señor. Las gradas son todas de cemento armado y van a ras de tierra, quedando empotradas en el suelo, con lo cual se evitan toda clase de hundimientos. Para conseguir esto se montará el fondo del cauce, ó sea la pista del Stadium en unos dos metros, ateniéndose al azul del puente del Real, y desde el fondo de la pista arrancará el graderío.

Tenemos trazado el plan que hemos de seguir, y no lo variamos. Respecto a este particular, consiste en utilizar todo lo referente al «Campo de Deportes», en primer término, incluso el Casino Deportivo, con sala de armas, esgrima, frontón, patines, gran sala de conciertos, etc., etc., y después de todo esto, dedicamos por entero al «Parque Acuático», construyendo el lago, Club Náutico, pista para carreras de caballos, autos, etc., jardines y fuentes.

—¿Qué clase de espectáculos piensan hacer?

—En primer término deportes gimnásticos y olímpicos, juego de pelota, fútbol, «mucho fútbol», rugby, polo, tenis, aviación, «carreras pedestres, de bicicletas, de cintas, concursos de bandas, elevación de globos, bailes, verbena, circo ecuestre, cinematógrafo, teatro de verano y todo lo que sea compatible con el local y la época del año.

Es nuestro propósito que todas las tardes haya alguna fiesta, diversión ó distracción, amenizada por una ó varias bandas de música. Los espectáculos de mayor atracción se reservarán para los jueves, sábados y domingos.

—¿Tienen ya equipo de fútbol?

—No, señor. Estamos en plenos «preparativos» con el Valencia F. C. (que es el «team» a quienes nosotros queremos entregar el campo), pero aún no hemos ultimado las entrevistas.

Sin embargo podemos asegurar a usted que si a pesar de nuestro ferviente deseo no llegamos a un acuerdo, tendremos con verdadero sentimiento por nuestra parte que recurrir a otro equipo similar de la serie A, que aunque de momento no fuera todo lo fuerte que queremos, ya lo reforzaremos en el primer momento que hallemos propio.

—¿Son ustedes muchos socios?

—Muy pocos y el capital social está suscrita en su totalidad por los socios fundadores.

—Es lamentable que no amplíen ustedes el número de acciones, constituyendo una empresa popular, porque dado el entusiasmo que ha producido la publicación del proyecto, creemos que la cantidad necesaria para la ejecución total del proyecto se hubiese cubierto seguidamente y de ese modo todas las obras podían haber empezado a la vez.

—Respecto a nuevos socios hay que mirarlo con detenimiento; claro es que no queremos ser nos tache de egoístas y que todo sea para nosotros, y por eso es por lo que estamos estudiando algo, que aún no hemos resuelto. Puedo asegurarle que caso de acordar ampliar el capital social, los nuevos socios serán muy pocos, porque no nos conviene dar demasiada expansión.

—¿Y por qué esa limitación?

—Porque usted ignora que nuestros estatutos conceden entrada libre y asiento de preferencia numerado a todos sus socios, y usted habrá de comprender que por sólo 500 pesetas, que es el valor de una acción, además de las utilidades sociales, son muchos años de espectáculos gratuitos.

—Me parece, a pesar de lo que me dice, que aunque fuesen uno ó dos centenares de acciones, les vendría a usted, ya que no por la parte económica, al menos porque de ese modo tendrían un núcleo de personas interesadas que defenderían con entusiasmo propio la bondad y el beneficio que para Valencia representa la notable mejora con que ustedes la van a dotar.

—Estoy de acuerdo con usted, pero yo no soy solo, hay una mayoría que es la que ha de resolver. Si acuerdan ceder cien ó doscientas acciones, se daría conocimiento de ello al público valenciano por medio de la Prensa, y los primeros en pedirías serían sus poseedores. Ahora bien: que más de dos acciones no permitiremos a nadie que suscriba, con el fin de

evitar acaparamientos, que después habrían de cotizarse con gran prima.

—¿Cuándo inauguran el campo?

—El día 28 de Abril próximo en que se disputará la gran copa de inauguración, que será expuesta brevemente en el establecimiento de orfebrería del señor Torres Boix, calle de la Paz. También en dichos escaparates vamos a presentar el proyecto en miniatura del STADIUM, ó sea desde el puente de la Trinidad al del Mar. Esto lo hacemos a fin de que mucho público que se halla desorientado, pueda formar juicio exacto de lo que va a ser nuestro campo de deportes.

## Crónicas barcelonesas

### Nos ahoga la sangre

Cuando supe la noticia, me dió un vuelco el corazón. No; no era posible. Pero el amigo que me la trajo respondió de su autenticidad. Por sus propios ojos había visto el cadáver del desventurado «Noy del Sucre» y el cuerpo sangrante de «Peronas», su amigo fiel; ambos derribados a balazos en plena calle, a la vista de la multitud, que no tuvo alientos más que para huir alacodamente en todas direcciones.

Un crimen más; pero más repugnante y más odioso que los otros crímenes. Aunque hubiese recibido avisos repetidos y entre su correspondencia menudeasen los anónimos amenazadores, no podía sospechar el líder sindicalista su desastroso fin. Siempre anatematizó la violencia. Por combatió, ví empañada muchas veces su popularidad entre los extremistas de la lucha social. Recuérdese el famoso mitin de las Arenas, cuando hubo de hablar cerca de dos horas para convencer a los obreros en huelga de la necesidad de reanudar inmediatamente el trabajo; poco faltó para que lo arrojaran de la tribuna, y más tarde se vió acusado injustamente de traición a la causa proletaria. Ahora mismo, bien pocos días hace que en Manresa aconsejó a los trabajadores la necesidad de la cultura para elevar su condición de hombres y se mostró enemigo de toda violencia, aun contra la violencia ajena. ¿Desventurado «Noy del Sucre»! Como Boal, como Layret, como tantos incontables desaparecidos, ha pagado su tributo al odio implacable. Ha sido una víctima más en esta tragedia sin fin que ha convertido a Barcelona en una granja de fieras.

Y ese otro pobre machucho, «Peronas», de sobrenombre que ha caído junto a su hermano en la lucha y en el dolor, ¡qué ajeno vivía a su infuista suertel! Me parece que lo estoy viendo pocas horas antes del bárbaro crimen en una reunión a la que él y yo asistimos como objeto de solucionar un conflicto de carácter social. Iba él al frente de la representación obrera; figuraba yo en la representación patronal, solicitado mi concurso por compañeros muy queridos y deseoso de hallar un punto de coincidencia que dulcificara los términos de la lucha y facilitase la solución de las discrepancias que circunstancialmente separan a patronos y asalariados del ramo del vidrio, en huelga hace varias semanas. La discusión tomó cauces de serenidad y de concordia, precisamente por las palabras nobles y elevadas de «Peronas». Decía el infortunado: «Nuestro deber es elevar la condición del trabajador. Queremos demostrar a todos nuestra serenidad y la razón que nos asiste, y jamás apelamos a la violencia, ni la queremos, ni la preconizamos en nuestras luchas. A los ayunos de entendimiento, pretendemos convencernos, no vencerlos por la coacción.» ¡Y a un hombre así se le asesina a las pocas horas! ¿Qué ejemplaridad podrá tener el doble crimen, que no sea la exaltación de la pistola y el eclipse total de la razón?

Y luego, la impunidad de que gozan los autores de tales hechos, hace pensar en poderosas complicidades. ¿Qué valedores podrán tener quienes anuncian los atentados a plazo fijo y los ejecutan matemáticamente, sin que nadie les vaya a la mano? Pareció terminado el régimen del terror; pero la realidad ha venido a demostrar que revive más poderoso y más audaz que nunca, señalando sus víctimas entre los que por su solvencia constituyen una garantía para la paz ciudadana. Los que ponen en manos mercenarias las armas homicidas padecen incurable ceguera; tan absurda es su conducta y tan irreparables las consecuencias que puede acarrear.

—¿Qué va a pasar ahora? ¿Cómo actuará la organización obrera, caído uno de sus hombres representativos más conocidos y más populares, eliminado otro de sus más fervientes propagandistas? No queremos actuar de profetas. Pero a nadie se ocultará que vamos a asistir a una etapa de violencia y malestar, de luchas y odios cada vez más hondos. La clase obrera organizada no se avendrá a verse diezmada pasivamente, ovejunamente. Antes al contrario; rehechos los Sindicatos y normalizada su actuación, el golpe que acaban de recibir acrecerá las actividades juveniles y el reto será recogido cumplidamente por aquellos que anteponen a todo su pasión. Y la atención de España y del mundo volverá a verse absorbida por la Barcelona de los destinos trágicos.

La leyenda de Sísifo se repite incansablemente. Empujado por el ideal, ve al alcance de la mano la cumbre de la montaña; pero de nuevo rueda hasta el fondo empujado por la fatalidad. Y con el cuerpo ensangrentado recomienza la ascensión penosa, hasta que vuelve a caer en la sima de su dolor. Así el pueblo quiere alcanzar la cumbre de su ideal de paz y amor entre todos los seres de la tierra; pero el odio interpuso en su camino la tierra el paso y esas víctimas que como el «Noy del Sucre» salpican con su sangre las piedras del arroyo, marcan las etapas dolorosas del camino inacabable de su liberación...

## JUAN COLOMINAS MASERAS.

### Conferencia

En el Casino Republicano El Avance, dará mañana jueves una conferencia el doctor Trigo, desarrollando el tema «Divulgación científica». El acto comenzará a las nueve y media de la noche, siendo pública la entrada.

Participa a su distinguida clientela, que acaba de recibir los modelos adquiridos en su viaje a París, los que serán exhibidos en los salones, todos los días desde el próximo jueves de cuatro a siete. — CLAVÉ, 1

## Teatros

### TEATRO PRINCIPAL

#### A beneficio de los niños pobres

Con inusitada brillantez se celebró el lunes, en función de matín, el beneficio para el proyectado Hospital de niños pobres, patrocinado por el doctor Gómez Ferrer.

Por esta vez bien puede afirmarse que el público, sin distinción de clases y categorías, ha acudido al humanitario llamamiento de la comisión organizadora: el teatro lleno, espléndido de caras bonitas, y los estudiantes contentísimos de haber aportado un nuevo refuerzo para las obras del futuro Hospital.

Fue representado el juguete cómico en tres actos de García Álvarez y Muñoz Seca, «El último Bravo», muy ajustada, en conjunto la interpretación, a cargo de bellas señoritas de la sociedad valenciana y de los alumnos del singular curso de esta facultad de Medicina. Singulamente Isabella Pallarés y Carmen Clemente gustaron de manera extraordinaria, por la soltura y el donaire con que interpretaron, respectivamente, los personajes de Clara y Azucena.

Para todos hubo aplausos y salidas al proscenio.

Fue asimismo aplaudido el terceto que amenizaba los intermedios, formado por los señores Casabó, Martínez Moris y Martínez Tello, que ejecutaron piezas de actualidad, obligados frecuentemente al bis.

En los entreactos fueron subastados dos hermosos muñecos, dándose por el varón 300 pesetas, y 200 por la niña.

Muy bien, merecen un aplauso efusivo organizadores y actores, y desde aquí se lo enviamos con toda cordialidad.

### TEATRO DE LA PRINCESA

#### Estreno de la película Operaciones científicas

Merecida era la expectación que produjo en Valencia la noticia del estreno de «Operaciones científicas».

Acudimos al popular teatro con el convencimiento de que íbamos a presenciar cosas esencialmente maravillosas dentro del campo de la cirugía, cosas que tanto a los profanos como a los técnicos había de sorprender en sumo grado.

Destilan por la pantalla los profesores más atamados, los especialistas alemanes y austriacos más entendidos en ginecología y craneología.

El público contempla en toda su verdadera y cruda realidad la deformación de muchas mujeres inútiles, por lo tanto, para la maternidad, el reconocimiento ginecológico de la mujer embarazada, todo lo que ocurre en un parto normal, en los partos distócicos, los métodos empleados para reanudar el feto, al parecer muerto, los ataques de eclampsia, la aplicación del forceps, la perforación del cráneo y todas las demás operaciones precisas en los casos desesperados.

Asistimos a la extirpación de un tumor en el ovario, admirando la maestría de aquellas manos que con tanta precisión cortan, atan y cosen las carnes de la enferma.

Los que en los años mozos estudiamos algo de esto nos sentimos subyugados ante aquellos prodigios de la cirugía, ciencia que bien podemos decir que realiza cosas portentosas. Lo mismo ocurre en la amputación de una pierna enferma de sarcoma y en la extirpación de un tumor en el cerebro.

Digna por todos conceptos de verse en la película, y aseguramos que serán pocas las personas que sientan alivio a estos estudios que dejen de asistir al mencionado teatro.

Lo que nos pareció un poco idiota fue la risa de algunos espectadores, muy pocos, ante el desnudo sangriento de las mujeres que sufrían las operaciones.

A nuestro querido amigo señor Portilla, empresario del teatro, felicitamos calorosamente por haber proporcionado a Valencia películas de tan interesantes efectos y enseñanzas.—E. J.

### TEATRO ESLAVA

#### «La tragedia de Marichu»

No añade «La tragedia de Marichu», comedia en tres actos estrenada el sábado último en Eslava ningún laurel a los legítimamente conseguidos por su autor, Carlos Arniches, que, caso no frecuente en la dramaturgia española contemporánea, puede vanagloriarse de que sus obras, trascendiendo más allá de las fronteras, aparecieron en los escenarios extranjeros verdaderas a otros idiomas.

No es raro en nuestras letras que autores de méritos bastantes para gozar de una reputación no limitada a la fugaz que presta el público con sus aplausos, recibían el cabal rescoldo espaldarazo de la crítica de plumas extranjeras. Escasa atención se presta a la labor eminente de Arniches y acaso ese abandono se deba al modo trivial con que se ejerce la crítica de teatros, relegada a la impresión momentánea y rápida que se refleja en la breve revista del estreno, escrita con agobiante celeridad, con premuras que perjudican a la impresión exacta y al juicio certero por la cuestión todavía dudosa de las últimas palabras del autor.

Lanzamos estas ligeras reflexiones por delante para que no se tomen como desconsideradas las razones que aducimos para justificar nuestra opinión sobre la última comedia de Arniches.

En «La tragedia de Marichu» hallamos lo que es ya habitual encontrar en lo escrito por Arniches: dominio de los procedimientos, vivacidad en el diálogo, naturalidad en los tipos y esa gracia espontánea, sin chocarerrras, pero con alguna concesión al gusto dominante en el público.

Marichu es una jovencita inexperta, que casó sin amor por creer que el matrimonio la libertaría de la autoridad paterna y temerosa de aparecer ridícula ante la sociedad caso de no salir de la soltería a su tiempo. La educación de Marichu es la general a las hijas de las familias burguesas. Apenas nacida, de los brazos de la madre pasa a los mercenarios de la nodriza, de ellos al internado para entrar más tarde en la familia y salir

poco después a formar un nuevo hogar. Marichu es una de tantas víctimas de la detestable educación que reciben las hijas de familias adineradas. Nadie se preocupó de aleccionarla para la vida. En el colegio recibió una instrucción aparente, superficial. Su padre, con egoísmo de doliente, no vive más que para cuidar su ligado enfermo. La madre, doña Ximena carece de aptitud para ser una consejera. Y así Marichu, es inexperta, mimosa, delicada. Un ligero devaneo amoroso de su esposo, sobresalta a Marichu y el pequeño incidente interviene un cura vasco, escaso en latines, rico en experiencia de la vida, franco, llanote, que tan pronto procura convencer con sus argumentos expuestos en mal castellano como decide al ánimo perezoso, recurriendo a la fuerza hercúlea de sus puños. El clérigo, padre Josecho, es quien acaba con la discordia conyugal y el que descubre en el desvío aparente de los esposos una fuente inagotable de amor y ternezas.

La comedia es un decisivo alegato contra la perniciosa educación de las jóvenes; lástima que en vez de educarse la enseñanza de la acción de la comedia tenga que conocerse por lo que dice el padre Josecho en sus sabios consejos. Es un defecto que percibimos en la obra de Arniches: la escasez de argumento sustituida por la referencia verbal de los personajes, causa de que mientras el público no cesó de celebrar las abundantes gracias y donaires durante la representación, no aplaudió con el calor que se esperaba al final de la comedia.

La interpretación no pudo ser mejorada. La señora Díaz de Artigas, que ha estado apartada algunos días de la escena, por enfermedad, escuchó una clamorosa ovación al aparecer en el tablado, y puso tanto de su parte como Arniches, al crear el tipo de Marichu. Las bruscas transiciones de la pena a la alegría, los mimos melindres y arrebatos, el carácter débil é inexperto de Marichu no pueden hallar mejor intérprete que la señora Díaz de Artigas. Los señores Díaz de la Haza y Artigas, como siempre, lograron encarnar con exactitud sus papeles de padre Josecho y Tony, respectivamente. Las señoras González de Haza, Ortega, Rodríguez, Cáceres, Murillo, Lécer, señoras Nicolás, Viroque, Prendes, y los señores Pozanco, Ragel, Trescol, Artigas (Juan), Alemán (V.), Alemán (A.) y Rosa, son dignos de aplauso por su acierto.

La presentación escénica, decorado, trajes, etcétera, muy artísticamente dispuestos.—A. B.

### TEATRO REGUES

#### Estreno de «El gallo de Morón»

El sábado se estrenó esta obra cuyo mayor mérito consiste en haber escrito una sátira contra las entidades que se dedican a recoger ovejas descarriadas y abolir la trata de blancas.

El público río mucho las ocurrencias que sobre el tema se repiten con mucha oportunidad.

Un sacristán que él mismo se llama «refresco» porque es mucho más que fresco, es el héroe de la fiesta, acreditándose de maestro en las artes más redomadas de la picardía mística.

Acaba la función descubriéndose todo lo «actuado» por el sacristán y éste queda como el Gallo de Morón, que es el apellido del fresco.

El cuplé hidráulico y el número de los «hermanos» fueron muy celebrados y aplaudidos.

La interpretación fue muy apropiada. La música regular.

Los autores y los artistas fueron aplaudidos, principalmente al finalizar el cuadro segundo.

## Otra vez los valientes

### ¿No se entera el Gobernador?

Los periódicos hemos registrado por segunda vez la visita de los matones a un merendero de la playa de Levante, donde si en la primera hazaña infundieron pánico a pacíficos ciudadanos que celebraban la fiesta de una boda, en el segundo intento de atraco les ha salido un poco desigual: desde las inmediaciones del merendero los recibieron a pedrada limpia y aún hirieron a alguno de ellos.

En el Gobierno civil no se ha dado referencia alguna del suceso, demostrando con ello que si lo conocen, optan por callarse...

No estará de más consignar que nuevamente uno de esos bravos entró noches pasadas en un establecimiento que simboliza el famoso árbol de la Restauración y, pistola en mano, hizo desalojar, afirmando cínicamente que a él nada podía ocurrirle porque tenía en la «bolchaca»... determinada autoridad.

Será acaso una baladronada, pero es lo cierto que la autoridad aludida no muestra gran empeño en cortar los pasos y la lengua —valga la frase— a los matones de referencia. Nosotros llamamos otra vez la atención al Gobernador para que meta en cintura a los camorristas y provocadores—seis ó ocho u lo sumo—, todos ellos conocidos de los agentes de la autoridad que nunca los cachean. Y advertimos al señor Cabello Lapiedra que de lo que ocurra en el merendero de marras serán responsables las autoridades, suponiendo, como es lógico, que los valientes, prevalidos de la impunidad con que se les deja actuar, volverán por allí, con el propósito de sacar la espina de las pedradas que les atizaron.

Por lo que a la capital respecta, los perjudicados y vejados, como continúan siendo agredidos, se quejan, como amparen las autoridades, acabarán por dirigirse, en forma, a otras esferas.

Por último, ya lo dijimos días pasados: los matones desaparecen, como tales, de la escena, en cuanto un Gobernador se lo propone.

### D. Horacio Echevarrieta en Valencia

A las dos de la tarde de ayer, fundó en nuestro puerto, frente al muelle de Caro, presidente de Barcelona, el yate «Cosme-Jacinta», en el que viaja su propietario el opulento banquero bilbaíno don Horacio Echevarrieta, al que acompaña su distinguida familia.

Desearnos le sea grata la estancia en Valencia.

## Junta de Asociados

### LOS PRESUPUESTOS

A la hora de costumbre, y bajo la presidencia del Alcalde de real orden señor Artal, comienza la sesión para continuar la discusión de los presupuestos municipales.

Segue tratándose el capítulo que hace referencia a Instrucción pública, aprobándose sin discusión las partidas sobre conserjes y celadoras de grupos escolares.

Se aumenta hasta 2.000 pesetas los sueldos de los maestros de las escuelas de sostenimiento voluntario.

Sin modificación se aprueban las partidas por material, alquileres de edificios, premios y subvenciones.

Ocupa la presidencia el señor Romero.

Por varios aumentos se verifican otras tantas votaciones nominales, aprobándose un aumento demandado por el señor Cano para la escuela La Luz, de Ruzafa, de 750 pesetas, y de 500 a petición del señor Oller, para la escuela de los Salesianos.

Pide el aumento a 750 pesetas el señor Cano, para la escuela del Círculo Instructivo de Monteolivete y así se aprueba por unanimidad.

El señor Brau pide se aumente a 1.000 pesetas la partida que propone la subvención de 750 pesetas destinadas a la escuela de la Federación de Sindicatos Femeninos de obreras de la aguja, fábrica, servicio y dependientes.

En votación nominal se aprueba la proposición del señor Brau.

Se aprueba el aumento a 1.500 pesetas la subvención al Grupo Valencia, sociedad artística establecida en Zaragoza, la misma cantidad a la del Patronato Musical de Pueblo Nuevo del Mar, y a 1.250 la del Círculo de Sindicatos Obreros de la calle de Canalejas.

Se eleva a 15.000 pesetas la subvención para las colonias escolares del Ayuntamiento; a 7.500 la de la Junta de colonias escolares de las escuelas laicas.

También se elevan: a 15.000 pesetas la ayuda a la construcción del edificio Colonias Escolares Blasco Ibáñez; a 1.000 la que corresponde a la colonia escolar de los Sindicatos obreros, y a 15.000 la del Círculo de Bellas Artes, para atender a la Manifestación de Arte Valenciano en Madrid.

Con el voto en contra del señor Catalá, se aprueba una subvención de 500 pesetas a la sociedad valencianista Nostra Parla.

La comisión de Hacienda propone las siguientes subvenciones: de 2.000 pesetas a la Escuela de cerámica de Manises, y de 1.000 a las escuelas del Círculo Instructivo Republicano del distrito de la «Miseriordia» de la calle de Monserrate; a las escuelas de la Juventud de Unión Republicana, escuelas del Casino Republicano de la carrera de Encoris y del orfeón La Vega.

A propuesta del señor Catalá se realiza votación nominal para la subvención de 1.000 pesetas que propone la comisión de Hacienda, se concede a las escuelas de la sociedad valencianista Nostra Parla.

Por mayoría de votos se aprueba la subvención.

Apruébanse sin discusión las subvenciones de 750 pesetas cada una a las escuelas del Casino Republicano del Museo, del Círculo Republicano de Carpesa y a las escuelas del Casino Republicano del distrito del Teatro.

Propone el señor Oller y se aprueba sin discusión, la concesión de una subvención de 7.500 pesetas a las escuelas que sostiene la entidad Intereses Católicos, de la calle de Vallidigna.

Promuévese largo debate sobre otra proposición del señor Oller referente a que se concedan 2.50

cho de haber transcurrido el tiempo reglamentario, y se acuerda suspender la sesión para continuarla a las diez de la noche.

El señor Muñoz Carbonero propone se concedan 1.000 pesetas para premiar a los sanitarios del Ayuntamiento, según una memoria confeccionada durante el año, con referencia a sus servicios realizados en el ejercicio de su profesión y cargo.

El señor Estellés propone sea la cantidad diez mil pesetas y obliga a la votación nominal, que rechaza esta propuesta, y aprueba la concesión del premio, con la adición del dinero Samper relativa a que se destine el dinero, obligadamente a la impresión de la Memoria.

Apruébanse las restantes partidas de subvenciones de Beneficencia municipal, sin discusión, como asimismo los socorros y conducción de pobres transeúntes y a emigrados pobres.

Suscitase largo debate sobre las tres subvenciones que perciben las monjas del convento de San Gregorio, y el señor Brau pide se reduzcan a un total de 6.000 pesetas.

Intervienen en la discusión los señores Oller, Catalá, Selva y Rosat, y en votación nominal se rechaza lo propuesto.

Explican sus votos los señores Brau y Capuz. Se aprueba la relación de personal de Sanidad, sección de Tociología, Consultorio Municipal de Niños, sección de Odontología, Instituto Policlínico, Laboratorio Bacteriológico, Laboratorio Químico, Personal subalterno, común a ambos Laboratorios, sección de desinfección y estadística sanitaria.

Igualmente se aprueba lo que hace referencia a la sección de Bomberos, posta del Matadero, sección de Veterinaria, material y vestuario, siendo lo más importante de lo aprobado la adquisición de cuatro automóviles para la recogida de cadáveres y servicios sanitarios, por 35.000 pesetas.

Se aprueban las partidas del capítulo de Obras públicas, con varios aumentos para el entretenimiento de los edificios del Municipio, entretenimiento de caminos vecinales con los haberes correspondientes al personal necesario para este servicio.

En votación nominal se rechaza una partida nueva que propone cuatro oficiales de albañil, con el jornal diario de ocho pesetas.

El señor Selva propone se constituya en sesión permanente la Junta de Asociados, para acabar rápidamente la discusión de los presupuestos.

En votación nominal se desestima la proposición, acordándose suspender la sesión para reanudarla hoy a las cinco de la tarde, como de costumbre.

Respecto a la patata, los comisionados expresaron que existe un sobrante de unas 42.000 toneladas, que representa un déficit de 200 pesetas aproximadamente por hanegada, al que hay absoluta necesidad de dar salida para que no sobrevenga la ruina de la agricultura de la región.

El señor Bentrosa ofreció todo su apoyo en pro de ambas peticiones.

Pasado mañana viernes celebrará sesión la Comisión provincial.

APRESURESE... pues hoy es el último día de exhibición de la segunda jornada del éxito del día

La tumba india reputada como lo mejor en series

Par la muerte de Seguí

La Junta Municipal del partido de Unión Republicana, ha dirigido a Barcelona el siguiente despacho:

«Barcelona.—Confederación General del Trabajo.—Conde del Asalto, 58.—Reunida Junta Municipal Partido Republicano Autonomista, protesta yil atentado cometido en las personas Seguí y Comas, y prepara grandioso acto protesta para el próximo domingo.—El presidente, San Valero.

La junta de gobierno de la Casa del Pueblo Radical, acordó, en reunión celebrada el día 11 del actual, protestar públicamente por el atentado cometido contra el propagandista del sindicalismo español Salvador Seguí «Noy del Sucre» y condenar a los gobiernos de la monarquía por su incapacidad para evitar estos criminales hechos.—El presidente, José Reig.

Habiéndose formado en este centro la comisión de Propaganda, y ésta con el fin de dar la sensación de su amor a la cultura y a la enseñanza, pone en conocimiento de todos los ciudadanos amantes del progreso y de la educación que hoy, a las 9,30 horas de la noche se inaugura un curso de conferencias a cargo de las figuras más salientes de la vida política española. Dichas conferencias serán de orden político-social, republicano, científico y todas aquellas ideas a que el librepensamiento da cabida.

La tribuna será libre pudiendo destilar por ella todos los conferenciantes de todos los sectores políticos, sociales y científicos.

La entrada al salón de conferencias es libre para todos los ciudadanos amantes de la educación y el progreso.

Esta comisión espera de todos los ciudadanos y especialmente de los socios de este centro que asistan a estos actos para que con su presencia honren y den entusiasmo a esta comisión para seguir el trabajo que se ha impuesto.

La primera conferencia es a cargo del incombustible batallador socialista Isidro Escandell. Disertará sobre el tema «Estudios sociales».

Dicho acto quedan invitadas las familias de los socios.—la comisión.

TAMARIT. Comas se hierde

Teatro Principal CABALLÉ Hoy MIERCOLES, 14 DE MARZO A LAS 9:45 NOCHE LA RUBIA DEL FAR-WEST :: LA MONTERIA

Olympia Compañía Moran Últimas funciones Hoy miércoles, a las 10:15 noche: BENEFICIO DE MORANO ESTRENO del drama en tres actos, adaptación española de la famosa obra rusa, de Ivan Turgeneff, EL PAN AJENO, por los señores Franco Rodríguez y González Llana, que se titula EL INTRUSO

Cine Giner (C. del Pilar) ESTRENO EN VALENCIA Ruidoso acontecimiento - Gran éxito - Extraordinario éxito. La sensacional serie en tres jornadas Ziska ó los dramas del espionaje (ZISKA, la espiá francesa, acaba su vida siendo pasada por las armas) Estreno - Mañana Jueves

Grandes partidos de futbol INTERNACIONAL Días 18 y 19 de Marzo - El famoso equipo checoslovaco Viktoria Zizkov, de Praga CONTRA VALENCIA F. C. Campeón de la región levantina A las cuatro de la tarde :: Campo del Camino de Algirós

EDEN Barcas, 7 Grandes sesiones de variedades, a las 9:45 tarde y 9:45 noche.—Entrada por consumación.—35 bellísimas artistas, 35 Hoy, sensacional éxito de la bellísima estrella CONCHITA GARZON

Escuela mixta graduada del Casino Republicano El Ejemplo En el casino republicano El Avance, dará inauguración de este nuevo centro de enseñanza, bajo la dirección del reputado maestro don José Navarro Ferrando y como maestra auxiliar la inteligente señorita doña Saturnina Zanón.

La tumba india Entérese antes de verla ACCIÓN REPUBLICANA CASINO REPUBLICANO DEL MUSEO (Corona, 2) Celebrará junta general extraordinaria el jueves por primera convocatoria y el viernes por segunda y última, para asuntos de la marcha de este centro, a las 9,30 de la noche, siendo válidos los acuerdos que se tomen.—El presidente, Rafael Oliver.

En la Audiencia A puerta cerrada continuó en la sección primera la causa sobre homicidio y otros delitos inmorales que, como dijimos, fué instruida por el juzgado de Sueca. Mantuvo la acusación el teniente fiscal don Lorenzo Gallardo y el señor Aral, defendido a la procesada, que fué absuelta. Con respecto a las otras dos, el fiscal había retirado la acusación, por lo que no llegó a informarse su defensor, don Bernardo García Doroní.

DEPORTES Foot-ball Rompecabezas futbolístico Con la natural sorpresa leemos en el «Valencia Deportiva» del 12 del corriente, la reseña del partido Bancario-Burjasot, en la que felicita «Hands» a este equipo por haber ganado el partido y con él el campeonato. Copiamos textualmente de dicha revista: «Tras una interminable serie de llos, barullos, discusiones, etc., ya hay un posible campeón del grupo B.»

Pues bien, amigo «Hands», ahora comienza el lío ó rompecabezas. En la primera vuelta de este campeonato, perdió el Burjasot el partido contra el Stadium y también el partido contra el Bancario; total, dos partidos perdidos; hasta la hora presente el Bancario NO HA PERDIDO NI EMPATADO más partido que este último contra el Burjasot; TOTAL, UNO. De manera que está bien a las claras que si hay posible campeón del grupo B será el Bancario y no el Burjasot, como «Valencia Deportiva» lo afirma, mal informado. También leemos un epígrafe sobre el grabado de la página central que dice: EL BURJASOT SE ADJUDICA EL CAMPEONATO DEL GRUPO B. Encontramos lógico que el Burjasot se adjudique a sí mismo el campeonato. Lo que nos parecía una barrabasada sería que la Federación también se lo adjudicase, yendo muy a la zaga en puntuación al Bancario; aunque estamos acostumbrados a ver de mayores en la Federación. Dígalo si no el Valencia F. C. Muchos años le ha costado al actual campeón de Valencia y Levante el serlo, no porque antes no atesorase méritos para ello, sino por las maquiavélicas actuaciones de los federativos, hasta que pudieron dar al traste con ellos y triunfó quien debía y podía; lo peor será que hoy sigan empleando los federativos los mismos medios que sus antecesores, para no dejar triunfar la verdad. Así no se va más que al descrito futbolístico.

El Duende Deportivo. Unión Deportiva Valenciana F. C. 2.—Avance 2. En el campo de Borbotó se celebró un interesante partido entre estos dos equipos que resultó interesante. De los de la Deportiva se distinguieron Escalera, Enguñados, García, Gil, Reig y Blanquer. Los del Avance jugaron muy bien.

Viktoria Zizkov de Praga Valencia F. C. Entre la gran masa de aficionados al fútbol, ha causado excelente impresión el anuncio de los grandes partidos de fútbol internacional organizados por nuestro club campeón entre su primer equipo y el famoso Viktoria Zizkov de Praga, equipo checo que junto con los famosos Sparta y Slavia forman la trilogía de los ases de la República de Checoslovaquia.

Toda la afición valenciana recuerda con gran satisfacción las hermosas exhibiciones del club Karlin que demostró las magníficas modalidades y técnica del juego checo y esperaba con ansiedad presenciar nuevamente tan bella escuela de fútbol, siendo ésta la que más ha gustado y entusiasmado en nuestra ciudad. El Viktoria Zizkov comienza su tourné por España jugando en Valencia los días 18 y 19; luego, contra el R. C. D. Español de Barcelona los días 24 y 25 y después medirá sus fuerzas con los campeones regionales de Vizcaya, el Atlético Club de Bilbao y de Andalucía el Sevilla F. C., y también contra el Atlético de Madrid.

El Viktoria Zizkov es el único club junto con el Nuselsky S. K. que ha conseguido vencer al coloso Sparta por 3 a 0 ganando la copa de Caridad en el año 1922. Además ha obtenido las siguientes victorias sobre los grandes equipos extranjeros: contra el Bodelebrandt de Dinamarca 2-1; contra el Old Boya de Basilea 4-1; Kamraterna de Suecia 3-0, y últimamente en 25 de Diciembre pasado venció al formidable Nuremberg por 5-2. Seguramente que la exhibición de este famoso equipo checo será un gran acontecimiento más que añadir al brillantísimo calendario deportivo de nuestro Valencia F. C.

Nuevo equipo Varios jóvenes entusiastas del deporte futbolístico, llevados de la afición que en ellos ha despertado este juego tan en boga hoy día, han dispuesto organizarse en equipo, al cual denominan Club Deportivo Fiat, y se hallan animados de los mayores entusiasmos para demostrar a los equipos que con ellos compitan que son gente en este deporte.

El domingo pasado se celebró un partido en el campo del Paiporta entre los primeros equipos arriba mencionados. Este encuentro era esperado con interés. Los torrentinos emplearon un juego impetuoso y en algunos momentos bien cambiado, sobrepasando las defensas y el medio, como asimismo el delantero centro. Los paiportenses jugaron en varios momentos muy bien, pero no pusieron el entusiasmo de otras veces; de éstos citaremos al portero y defensa derecha que, como siempre, estuvieron bien. Se arbitró regularmente.—Kodak. El domingo, en Borbotó, se jugó un interesante partido entre las segundas categorías de los equipos Marchalenes y Valencianos. En casi todo el partido, el dominio fué del Marchalenes y los goals fueron marcados dos por Mateu y uno por Ivanco, y el único que el U. D. consiguió fué de penalty.

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia PLAZA DE EMILIO CASTELAR, 18 (esquina a la calle del Llob) SU CAJA DE AHORROS OFICINAS EN LA PLANTA BAJA OFRECE A USTED EL MAXIMO DE GARANTIAS EL MAXIMO DE FACILIDADES EL INTERES MAXIMO Libretas especiales para Corporaciones y Entidades Benéficas.—Imposiciones a plazos fijos ó indefinidos a interés convencional. Cuentas de ahorro a la vista. APERTURA EN BREVE

ESLAVA HOY A las 6 tarde: Los hijos artificiales A las 9:45 noche: La tragedia de Marichu

Lírico Miércoles 14 Marzo. Extraordinario programa 1.º La graciosa cómica en dos partes Amor y aifa 2.º Gran éxito de la comedia sentimental, en cuatro partes MARIANA Por la famosa artista americana SHYRELY MASSON. 3.º Últimos días del episodio final de la grandiosa serie PARISSETTE Interpretada por el famoso BISCOL, SANDRA MILLO-WANOFF y demás artistas de la troupe Gaumont. 4.º Importante estreno de la comedia en dos partes Charlot, aventurero Por el auténtico Charles Chaplin Exclusiva del Programa Verdaguer, nueva edición, con títulos modernos.

Mañana jueves, la superproducción italiana en cuatro partes La rosa de Fortunio Magistral interpretación de los notables artistas DIOMIRA JACOBINI y LYDO MANETTI. Viernes, estreno de la superproducción americana NORAH Interpretada por la bellísima Mary Miles Minter.

Teatro :: Ruzafa Hoy miércoles. Por un solo día y a petición, se proyectará comedia, la notable serie ODDIO SAGRADO 8 partes, 4.000 metros por Walter Wolff, Adolfo Hilleo, Anna Lierke Con otras importantes películas.

Mañana jueves, estreno selecto: EL AUDAZ Por el popular atleta George Walsh Salón Novedades Programa para hoy A las 6:30.—Cine «Per ofensas a la ségra» y «La Menga». A las 9:30.—Cine «Per ofensas a la ségra» y «Eis dos alcaldes». A las 11:30.—Cine «El bastardo» y Nélo Bacóra.

Cine Sorolla Programa para hoy Éxito — Éxito — Éxito «Éxito del segundo y último capítulo de la grandiosa película

LUCRECIA BORGIA Hoy, segundo y último capítulo El éxito de la temporada Terminará la estación con la película cómica en dos partes EL... y su gorra Galenturas rebeldes producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y maitesas, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades. Medicación por el intestino en anemas (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle Sagunto, 67, y Guerrero, 53.

HAY QUE VER... la segunda jornada del gran éxito La tumba india Es una maravilla de arte y fotografía

Cine MODERNO SALÓN DE MODA Perfumado con Guider Hoy, último día del programa extraordinario y kilométrico, hoy: La hermosa comedia en cinco partes El desaparecido Selección del famoso Programa Ajuria, gran interpretación de THOMAS MEIGHAN. Segunda jornada en cuatro partes del Éxito más verdad de la temporada Derroche de arte Misterio, interés y sugestión

La tumba india Todo lo reúne la gran producción La tumba india Prodigio de interpretación de Mia May y Conrado Veld PRECIOS DE COSTUMBRE Mañana, monumental programa y estreno de la tercera jornada de LA TUMBA INDIA Cada vez más sensacional é interesante

TEATRO REGÜES A las 6 tarde: El señor Joaquín El gallo de Morón A las 9:30 noche.—A beneficio del público: CUATRO ACTOS, CUATRO Butaca, 2 pesetas — General, 0,50 ¡TRUQUÍ! La casa de Quirós La Alsaciana Viernes, estreno: ¡De los cuarenta p' arriba! Sábado, beneficio de la triple comedia MARIA TELLEZ

Gran music-hall - Empresa Ripoll Programa día 14 Marzo AMPARITO BLASCO ENRIQUETA FONT LINA COELLO ZAIDA HERMANAS BLANCO CARMEN CABALLERO Hermanas ROMANITAS (debut) LES LUXENTIS SUPER TANGO GRAN ORQUESTA

Trinquete de Pelayo Esta tarde, a las cuatro, se jugará un grandioso partido, en el que tomarán parte los afamados pelotaris Puchol de Liria, Meseguer de Sueca y Nelet de Mula (rojos), contra Martínez de Paterna, Reig de Denia y Fuster de la Llosa (azules). El partido será a escalera, por encima cuarenta, a 60 tantos.

¡Preservativos! La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle San Vicente, 104. Entrada muy reservada por la escalera.

THE LAXO Es el mejor purgante vegetal, por su eficacia, bondad y economía. No tiene rival contra el estreñimiento, curándolo pronto y bien.

BARCELONA

Fallecimiento de Francisco Comas

Sigue el paro general. - Graves sucesos

Fallecimiento de Comas.- Ayer por la madrugada falleció en el Hospital Clínico el sindicalista Francisco Comas (Perona), herido al mismo tiempo que el «Noy del Sucre».

Los sucesos del lunes A consecuencia de los sucesos del lunes han sido detenidos 47 individuos del ramo de la madera, quienes fueron libertados horas después.

HUELGA GENERAL Desde primeras horas de la mañana de ayer grupos de obreros recorrieron fábricas y talleres, obligando al paro de 24 horas acordado con motivo de la muerte del «Noy del Sucre».

Disparos A las cinco de la tarde se oyeron disparos en la calle de Mendizábal. Acudió la policía sin lograr ver a los autores.

Los detenidos por la muerte de Seguí son libertados. El asesinato quedará impune. El juez que interviene en el atentado ha decretado la libertad de Luis Pérez y Luis Alset, detenidos el día del crimen.

Heridos curados En las primeras horas de la mañana se han presentado en diversas casas de socorro algunos heridos de la refriega de anoche entre sindicalistas y guardias, ocurrida en la Ronda de San Pablo.

Detenciones Después del suceso de anoche se han efectuado 47 detenciones de individuos sospechosos de declarar ante la autoridad judicial.

Rectificación a una falsedad La familia del desgraciado «Noy del Sucre» ha desmentido rotundamente que no se haya preocupado de reclamar el cadáver de éste, como se manifiesta malicia y con ignorados fines se aseguró en un centro oficial.

Otra agresión A última hora de la tarde de ayer marchaba el inspector de policía señor Izquierdo con algunos agentes y vieron un grupo que les inspiró sospechas.

No salió «Solidaridad» Ayer no apareció «Solidaridad Obrera», por tener su imprenta enclavada en la manzana de casas donde anoche se desarrolló el suceso ya conocido.

Otra vez a registrar En el local del Sindicato del ramo de la madera, donde anoche hubo el conocido tiroteo, la policía practicó un registro en las primeras horas de la madrugada, recogiendo cuatro pistolas con sus cargadores.

Por coaccionar Por ejercer coacciones han sido detenidos en las primeras horas de la mañana tres obreros tranviarios y dos de la Maquinista Terrestre y Marítima.

Apenas circulan autos Es muy escaso el número de autos de alquiler que circulan. El tránsito rodado es casi nulo. Sólo circulan los autos que conducen a los médicos.

Una lápida La Confederación Nacional del Trabajo tiene el propósito de colocar una losa con una insignia, en el lugar del suelo donde cayó muerto Salvador Seguí.

Lo que dice Raventós Dijo el gobernador a los periodistas que el paro era bastante general, pero que el comercio permanecía abierto y los panaderos elaboraban pan.

La manifestación en la plaza de Cataluña. Ayer tarde, a las cuatro, se celebró la anunciada manifestación en la plaza de Cataluña. Se calcula en 30.000 el número de obreros que concurrieron.

Tiroteos y agresiones Un grupo se presentó en una fábrica de la Gran Vía, invitando a los obreros a que secundaran el paro. Como éstos se resistieron, se cruzaron varios disparos, degenerando casi en batalla campal que corrió la presencia de varias parejas de la guardia civil y Seguridad.

Fallecimiento de Allendesalazar. Hoy, como de costumbre, continuó declarando ante el Supremo el general Navarro. Por cierto, que sobre el ascenso del general Navarro se hacían estos días muchos comentarios, pues sin estar procesado, ha dejado de ascender, y según la ley del señor La Cierva del año 1913, cuando en destinos de jefes, como son el generalato, ascienden por delante de un jefe, más de un 10 por 100 de su clase, que es el caso del general Navarro, éste debe pasar a la reserva.

Fallecimiento de Allendesalazar. A las nueve de esta noche entró Allendesalazar en el período agónico. A las doce de la noche falleció rodeado de su hija yerno señor González Hontoria y varios amigos íntimos.

En la Presidencia El señor García Prieto recibió esta mañana a los periodistas. Dijo que había llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

En la Presidencia El señor García Prieto recibió esta mañana a los periodistas. Dijo que había llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

En la Presidencia El señor García Prieto recibió esta mañana a los periodistas. Dijo que había llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

En la Presidencia El señor García Prieto recibió esta mañana a los periodistas. Dijo que había llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

En la Presidencia El señor García Prieto recibió esta mañana a los periodistas. Dijo que había llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

En la Presidencia El señor García Prieto recibió esta mañana a los periodistas. Dijo que había llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

En la Presidencia El señor García Prieto recibió esta mañana a los periodistas. Dijo que había llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

En la Presidencia El señor García Prieto recibió esta mañana a los periodistas. Dijo que había llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS CIERRE DE BOLSA

Table with exchange rates: Madrid, 13; Cambios París, 39'35; Cambios Londres, 30'40; Marcos, 0'00.

La «Gaceta»

Inserta, entre otras, las siguientes disposiciones: Designando al académico don Francisco Rodríguez Marín para formar parte de la Junta de Bibliografía y Tecnología.

AutORIZANDO a la dirección general de Propiedades para celebrar un concurso para la adquisición de un local con destino a la Asociación de Agentes de Cambio y Bolsa.

NOMBRANDO una comisión formada por el segundo subdirector de Aduanas y siete vocales, de ellos cuatro designados por el Consejo Superior de Cámaras de Comercio, un secretario y un jefe de negociado para la percepción de derechos de tarifas para la percepción de derechos de los funcionarios de Aduanas.

Concediendo un plazo de 30 días a contar desde ayer, para la admisión de proposiciones para los trabajos de sondeos en la cuenca potística de Cataluña.

ANUNCIANDO que han suprimido el visado de pasaportes, Suecia, Dinamarca e Islandia.

ANUNCIANDO que España se adhiera al Congreso de Armamento de Washington.

El «Diario de Guerra»

Publica las disposiciones siguientes: NOMBRO ANDAYENTE de campo del general don Alfonso Gómez al teniente coronel de infantería don Carlos Gil Arévalo.

IDEM del general don Leoncio Moratines al comandante don José Pérez Gramunt.

IDEM del general don José Carranza al comandante don Gonzalo Torres.

Real orden creando el servicio de higiene militar.

Los cuerpos que se crean tendrán a su cargo los servicios de análisis, desinfección, inspección de aguas, salubridad de los campamentos, etc.

Se constituirán columnas móviles sanitarias, cuando se considere conveniente.

Los jefes y oficiales de estos cuerpos se hallarán exentos de todo otro servicio.

Estarán afectos al Instituto de Higiene Militar. Los jefes formarán parte de la comisión mixta encargada de fijar las condiciones de higiene de los servicios militares.

Los jefes de las comandancias serán los jefes natos de estas unidades.

En caso de enfermedad sospechosa adoptarán las medidas necesarias para evitarlas.

Para conocer el estado general de salud de la zona del Protectorado (para la cual se crea este servicio), los jefes estarán al habla con los médicos civiles.

Las unidades que se crean formarán cinco secciones.

Los soldados serán reclutados entre estudiantes de Medicina, para que sea más rápida su instrucción.

A continuación se detalla el material afecto a estas unidades.

La firma

El ministro de Hacienda ha sometido hoy a la firma de don Alfonso los siguientes decretos:

NOMBRO delegado de Hacienda de Lugo, a don José Vale.

IDEM jefe de sección de la dirección de Aduanas, a don Manuel Sáenz de Quejana.

Jubilando a don Natalio Moreno, interventor de Hacienda de Palencia.

Autorizando al delegado de Hacienda de Lérida para celebrar un concurso de arriendo de locales.

NOMBRO interventor de Hacienda de Orense a don Ramón Martínez.

Medidas contra la peste

El señor Gasset ha manifestado a los periodistas que ha recibido la visita de una comisión de representantes en Cortes de la provincia de Málaga, con fuerzas vivas de la misma región, bajo la presidencia del señor Bergamín, quienes le han hablado de buscar los adecuados medios de prevención contra los casos de peste presentados, aunque éstos son pocos, afortunadamente.

Además, los comisionados tienen el encargo de gestionar un crédito de 20.000 pesetas destinado a persianas y rejas, para impedir que penetren las ratas.

El ministro ha dicho que dará todo género de facilidades para este crédito, incluso girando telegráficamente la cantidad necesaria.

Los comisionados han salido muy complacidos de la entrevista.

Sumarias a las empresas de voluntariado.-La candidatura de Picasso.-Licenciamiento.-La dimisión del general Vallejo

Alcalá Zamora ha dicho a los periodistas que ha mandado instruir una sumaria en la capitania general de Madrid, por tener noticia oficial de que estaban actuando empresas de voluntariado y otras tituladas asesoras, con cooperadores retribuidos, no estando dispuesto a admitir estos procedimientos empleados por dichas empresas.

Todo lo referente al voluntariado quiere que se haga con la mayor claridad y a la luz del día, para que no haya sombras sospechosas.

Añadió que el general Picasso había visitado al subsecretario, manifestándole que no había intervenido para nada en la candidatura que le adjudican algunos periódicos.

Manifestó, además, su deseo de no aceptar puesto alguno como candidato, pues se halla apartado de la política.

Se facilitó una nota a los periodistas, diciendo que se ha ordenado a las capitanías generales, dispongan el licenciamiento de los alistados como voluntarios condicionales, según la real orden circular de 31 de Agosto de 1921.

Los Cuerpos que tengan unidades o fracciones en África, procederán a licenciar a los individuos citados, teniendo presente que el tiempo transcurrido en África, servirá a dichos individuos de abono para la presente ley de Reclutamiento.

Estos individuos no han de reintegrar la primera puesta, y regresarán a sus casas por cuenta del Estado.

El ministro ha aceptado, lamentándola, la dimisión presentada por el general Vallejo del cargo de comandante general de Ceuta.

Seguramente no le sustituirá el señor Martínez Anido.

Conferencias

Conferenciaron esta mañana con el ministro de Estado los representantes de Alemania, Italia, Portugal, Dinamarca y Noruega.

Combinación de mandos militares

Se da como seguro que a mediados del mes de Abril se hará pública una extensa combinación de mandos militares, que comprenderá a 15 generales de división.

El general Losada será nombrado gobernador militar de Barcelona y el general Sanjurjo de Málaga.

No entrarán en la combinación los generales Berenguer y Burguete.

El próximo Consejo

Al Gobierno sigue preocupándole la cuestión de Barcelona. El Consejo del jueves estará dedicado casi exclusivamente a las resoluciones de los problemas allí pendientes.

Entrega de las tahonas

El alcalde señor Ruiz Jiménez ha manifestado a los periodistas que hoy ha hecho entrega de las tahonas a sus respectivos dueños.

La candidatura por Madrid

Se asegura que el Comité nacional de fuerzas vivas presentará la siguiente candidatura por Madrid, en las próximas elecciones a diputados a Cortes.

General Picasso, en representación de los militares; el señor Meneses, como propietario; el señor Castellanos, representando a los comerciantes; el señor Villando, por los ingenieros; don Agustín Ruiz, presidente del Sindicato católico ferroviario, por los obreros, y el doctor Juarros, por los médicos.

Allendesalazar sufre un accidente gravísimo.

Esta mañana se trasladó a la iglesia de los padres Jesuitas el señor Allendesalazar. Como no había desayunado, sufrió un desvanecimiento.

En el mismo carruaje fué conducido a su domicilio, donde los médicos trataron de reanimarle.

A las tres de la tarde se declaró francamente un ataque de apoplejía, perdiendo el conocimiento el enfermo.

Fué agravándose por momentos y hubo que administrarle la extremaunción.

Fallecimiento de Comas

Ayer por la madrugada falleció en el Hospital Clínico el sindicalista Francisco Comas (Perona), herido al mismo tiempo que el «Noy del Sucre».

Se dispuso que los forenses le practiquen hoy la autopsia.

Los sucesos del lunes A consecuencia de los sucesos del lunes han sido detenidos 47 individuos del ramo de la madera, quienes fueron libertados horas después.

HUELGA GENERAL Desde primeras horas de la mañana de ayer grupos de obreros recorrieron fábricas y talleres, obligando al paro de 24 horas acordado con motivo de la muerte del «Noy del Sucre».

Disparos A las cinco de la tarde se oyeron disparos en la calle de Mendizábal. Acudió la policía sin lograr ver a los autores.

Los detenidos por la muerte de Seguí son libertados. El asesinato quedará impune. El juez que interviene en el atentado ha decretado la libertad de Luis Pérez y Luis Alset, detenidos el día del crimen.

Heridos curados En las primeras horas de la mañana se han presentado en diversas casas de socorro algunos heridos de la refriega de anoche entre sindicalistas y guardias, ocurrida en la Ronda de San Pablo.

Detenciones Después del suceso de anoche se han efectuado 47 detenciones de individuos sospechosos de declarar ante la autoridad judicial.

Rectificación a una falsedad La familia del desgraciado «Noy del Sucre» ha desmentido rotundamente que no se haya preocupado de reclamar el cadáver de éste, como se manifiesta malicia y con ignorados fines se aseguró en un centro oficial.

Otra agresión A última hora de la tarde de ayer marchaba el inspector de policía señor Izquierdo con algunos agentes y vieron un grupo que les inspiró sospechas.

No salió «Solidaridad» Ayer no apareció «Solidaridad Obrera», por tener su imprenta enclavada en la manzana de casas donde anoche se desarrolló el suceso ya conocido.

Otra vez a registrar En el local del Sindicato del ramo de la madera, donde anoche hubo el conocido tiroteo, la policía practicó un registro en las primeras horas de la madrugada, recogiendo cuatro pistolas con sus cargadores.

Por coaccionar Por ejercer coacciones han sido detenidos en las primeras horas de la mañana tres obreros tranviarios y dos de la Maquinista Terrestre y Marítima.

Apenas circulan autos Es muy escaso el número de autos de alquiler que circulan. El tránsito rodado es casi nulo. Sólo circulan los autos que conducen a los médicos.

Una lápida La Confederación Nacional del Trabajo tiene el propósito de colocar una losa con una insignia, en el lugar del suelo donde cayó muerto Salvador Seguí.

Lo que dice Raventós Dijo el gobernador a los periodistas que el paro era bastante general, pero que el comercio permanecía abierto y los panaderos elaboraban pan.

La manifestación en la plaza de Cataluña. Ayer tarde, a las cuatro, se celebró la anunciada manifestación en la plaza de Cataluña. Se calcula en 30.000 el número de obreros que concurrieron.

Tiroteos y agresiones Un grupo se presentó en una fábrica de la Gran Vía, invitando a los obreros a que secundaran el paro. Como éstos se resistieron, se cruzaron varios disparos, degenerando casi en batalla campal que corrió la presencia de varias parejas de la guardia civil y Seguridad.

Fallecimiento de Allendesalazar. Hoy, como de costumbre, continuó declarando ante el Supremo el general Navarro. Por cierto, que sobre el ascenso del general Navarro se hacían estos días muchos comentarios, pues sin estar procesado, ha dejado de ascender, y según la ley del señor La Cierva del año 1913, cuando en destinos de jefes, como son el generalato, ascienden por delante de un jefe, más de un 10 por 100 de su clase, que es el caso del general Navarro, éste debe pasar a la reserva.

Fallecimiento de Allendesalazar. A las nueve de esta noche entró Allendesalazar en el período agónico. A las doce de la noche falleció rodeado de su hija yerno señor González Hontoria y varios amigos íntimos.

En la Presidencia El señor García Prieto recibió esta mañana a los periodistas. Dijo que había llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

En la Presidencia El señor García Prieto recibió esta mañana a los periodistas. Dijo que había llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

En la Presidencia El señor García Prieto recibió esta mañana a los periodistas. Dijo que había llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

En la Presidencia El señor García Prieto recibió esta mañana a los periodistas. Dijo que había llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

En la Presidencia El señor García Prieto recibió esta mañana a los periodistas. Dijo que había llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

En la Presidencia El señor García Prieto recibió esta mañana a los periodistas. Dijo que había llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

En la Presidencia El señor García Prieto recibió esta mañana a los periodistas. Dijo que había llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

En la Presidencia El señor García Prieto recibió esta mañana a los periodistas. Dijo que había llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

En la Presidencia El señor García Prieto recibió esta mañana a los periodistas. Dijo que había llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

Fallecimiento de Comas

Ayer por la madrugada falleció en el Hospital Clínico el sindicalista Francisco Comas (Perona), herido al mismo tiempo que el «Noy del Sucre».

Se dispuso que los forenses le practiquen hoy la autopsia.

Los sucesos del lunes A consecuencia de los sucesos del lunes han sido detenidos 47 individuos del ramo de la madera, quienes fueron libertados horas después.

HUELGA GENERAL Desde primeras horas de la mañana de ayer grupos de obreros recorrieron fábricas y talleres, obligando al paro de 24 horas acordado con motivo de la muerte del «Noy del Sucre».

Disparos A las cinco de la tarde se oyeron disparos en la calle de Mendizábal. Acudió la policía sin lograr ver a los autores.

Los detenidos por la muerte de Seguí son libertados. El asesinato quedará impune. El juez que interviene en el atentado ha decretado la libertad de Luis Pérez y Luis Alset, detenidos el día del crimen.

Heridos curados En las primeras horas de la mañana se han presentado en diversas casas de socorro algunos heridos de la refriega de anoche entre sindicalistas y guardias, ocurrida en la Ronda de San Pablo.

Detenciones Después del suceso de anoche se han efectuado 47 detenciones de individuos sospechosos de declarar ante la autoridad judicial.

Rectificación a una falsedad La familia del desgraciado «Noy del Sucre» ha desmentido rotundamente que no se haya preocupado de reclamar el cadáver de éste, como se manifiesta malicia y con ignorados fines se aseguró en un centro oficial.

Otra agresión A última hora de la tarde de ayer marchaba el inspector de policía señor Izquierdo con algunos agentes y vieron un grupo que les inspiró sospechas.

No salió «Solidaridad» Ayer no apareció «Solidaridad Obrera», por tener su imprenta enclavada en la manzana de casas donde anoche se desarrolló el suceso ya conocido.

Otra vez a registrar En el local del Sindicato del ramo de la madera, donde anoche hubo el conocido tiroteo, la policía practicó un registro en las primeras horas de la madrugada, recogiendo cuatro pistolas con sus cargadores.

Por coaccionar Por ejercer coacciones han sido detenidos en las primeras horas de la mañana tres obreros tranviarios y dos de la Maquinista Terrestre y Marítima.

Apenas circulan autos Es muy escaso el número de autos de alquiler que circulan. El tránsito rodado es casi nulo. Sólo circulan los autos que conducen a los médicos.

Una lápida La Confederación Nacional del Trabajo tiene el propósito de colocar una losa con una insignia, en el lugar del suelo donde cayó muerto Salvador Seguí.

Lo que dice Raventós Dijo el gobernador a los periodistas que el paro era bastante general, pero que el comercio permanecía abierto y los panaderos elaboraban pan.

La manifestación en la plaza de Cataluña. Ayer tarde, a las cuatro, se celebró la anunciada manifestación en la plaza de Cataluña. Se calcula en 30.000 el número de obreros que concurrieron.

Tiroteos y agresiones Un grupo se presentó en una fábrica de la Gran Vía, invitando a los obreros a que secundaran el paro. Como éstos se resistieron, se cruzaron varios disparos, degenerando casi en batalla campal que corrió la presencia de varias parejas de la guardia civil y Seguridad.

Fallecimiento de Allendesalazar. Hoy, como de costumbre, continuó declarando ante el Supremo el general Navarro. Por cierto, que sobre el ascenso del general Navarro se hacían estos días muchos comentarios, pues sin estar procesado, ha dejado de ascender, y según la ley del señor La Cierva del año 1913, cuando en destinos de jefes, como son el generalato, ascienden por delante de un jefe, más de un 10 por 100 de su clase, que es el caso del general Navarro, éste debe pasar a la reserva.

Fallecimiento de Allendesalazar. A las nueve de esta noche entró Allendesalazar en el período agónico. A las doce de la noche falleció rodeado de su hija yerno señor González Hontoria y varios amigos íntimos.

En la Presidencia El señor García Prieto recibió esta mañana a los periodistas. Dijo que había llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

En la Presidencia El señor García Prieto recibió esta mañana a los periodistas. Dijo que había llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

En la Presidencia El señor García Prieto recibió esta mañana a los periodistas. Dijo que había llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

En la Presidencia El señor García Prieto recibió esta mañana a los periodistas. Dijo que había llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

En la Presidencia El señor García Prieto recibió esta mañana a los periodistas. Dijo que había llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

En la Presidencia El señor García Prieto recibió esta mañana a los periodistas. Dijo que había llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

En la Presidencia El señor García Prieto recibió esta mañana a los periodistas. Dijo que había llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

En la Presidencia El señor García Prieto recibió esta mañana a los periodistas. Dijo que había llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

En la Presidencia El señor García Prieto recibió esta mañana a los periodistas. Dijo que había llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

Nada ofreció de indemnización al Sindicato porque el asunto está en manos del juzgado. El señor Alberola le pidió permiso para comunicarle a sus compañeros el resultado de la conversación, accediendo a ello el gobernador señor Raventós.

Alberola preguntó a los obreros si estaban dispuestos a mantenerse en huelga hasta que se celebre el entierro de Comas, y la respuesta fué unánime.

Algunos protestantes reclamaron la presencia en el balcón del gobernador.

Este salió, siendo recibido con aplausos y silbidos.

Raventós vació un momento. Luego el señor Alberola habló desde el balcón, diciendo que las derechas se habían unido con otros elementos para combatir al proletariado y que éste debe prestar todo su apoyo al Gobierno liberal, que ocupa el poder.

El gobernador se limitó a lamentarse de los atentados y a protestar de los mismos.

Añadió que autorizaría lo acordado por la comisión obrera respecto al entierro de Comas, pero les rogaba que no alterarían el orden, disolviéndose tranquilamente, confiando en que así lo harían dando una prueba de sensatez y cordura.

Alberola también les aconsejó que se disolvieran ordenadamente, y así lo hicieron.

El gobernador ha manifestado que se pondrá de acuerdo con la comisión obrera para determinar la fecha del entierro de Comas.

Parece que la resolución definitiva de las masas obreras es la de no reanudar el trabajo hasta que se haya efectuado el entierro del sindicalista Comas.

Los detenidos por la muerte de Seguí son libertados. El asesinato quedará impune. El juez que interviene en el atentado ha decretado la libertad de Luis Pérez y Luis Alset, detenidos el día del crimen.

Actualmente no queda ningún detenido por esta causa.

Por disposición del juez ha prestado declaración la dueña de la carnicería donde se refugió Comas cuando le hirieron, pero ésta no ha facilitado ningún dato de interés referente al suceso.

Parece que no existe ninguna pista que pueda conducir al descubrimiento de los asesinos.

El juez ha ordenado a los médicos forenses que practiquen la autopsia del cadáver de Comas.

Agresión El director-gerente de la Sociedad constructora de automóviles hispano-belgas, don Miguel Carrillo, se hallaba en su despacho, cuando entraron dos hombres, que le exigieron una cantidad.

Como se negara, le agredieron, causándole heridas en la cara y cabeza y conmoción cerebral.

Detenidos los agresores, resultaron ser, uno de ellos, tornero mecánico, y el otro, un individuo de pésimos antecedentes.

Partida sorprendida En un bar establecido en la calle de Ferrán la policía ha sorprendido una partida de juegos prohibidos.

Fueron detenidos trece puntos, incluso el dueño del establecimiento.

Una notificación del Gobierno. Significados personajes adptos al partido conservador decían esta tarde en el Congreso que el Gobierno ha notificado al señor Sánchez Guerra la posibilidad de que se reúnan las presentes Cortes, con objeto de liquidar la grave situación que acaba de reproducirse en Barcelona.

Parece algo prematura la notificación que anuncian estos conservadores.

También se ha dicho que Sánchez Guerra no prestará su concurso al Gobierno si no va de modo decidido y resuelto a hacer efectivas las responsabilidades, aunque la frase de los comentaristas conviene no tomarla demasiado en cuenta.

Sigue laborando Se reunió el pleno del Instituto de Reformas Sociales para continuar examinando las cláusulas del contrato del trabajo.

Parece que los patronos catalanes se muestran intrasigentes en la admisión del control de la producción, temiendo que algunos elementos entre ellos los obreros, se retiren, creando así un grave conflicto.

Pidiendo justicia El personal de la Compañía del Med

